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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2013 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης,  
Άρης Σταθάκης. 

  
 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη από 
της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΕKMΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ  JERONIMO  GROOVY  AE,  ιδιοκτήτριας  του 
τηλεοπτικού  σταθμού με  το  διακριτικό  τίτλο  SBC  (ΠΡΩΗΝ  SUNNY 
CHANNEL, ΠΡΩΗΝ ΚΑΝΑΛΙ 10, ΠΡΩΗΝ JERONIMO GROOVY) Νομού 
Αττικής, παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 10η Σεπτεμβρίου 2013.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίο  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II. Το άρθρο 23 παρ. 1 του Π. Δ/τος 109/2010, κατά το οποίο η αναλογία του χρόνου 
μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων μέσα σε κάθε δεδομένη ωρολογιακή ώρα δεν 
πρέπει να υπερβαίνει το 20%.

III.  Το άρθρο 4  παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄  και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το  οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ  ΕKMΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ  JERONIMO 
GROOVY AE,  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο  SBC 
Νομού  Αττικής,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της  παρακολουθήσεως,  από 
dvds που απέστειλε στο ΕΣΡ ο ως άνω τηλεοπτικός σταθμός, εικοσιτετράωρης ροής 
προγράμματος κατά την 8.3.2013, προέκυψαν τα ακόλουθα: Ο τηλεοπτικός σταθμός 
κατά  την  8.3.2013  προέβαλλε  διαφημίσεις  διάρκειας  έως  και  μιας  ώρας, 
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υπερβαίνοντας το νόμιμο όριο των 12 λεπτών ανά ώρα. Ισχυρίζεται η ιδιοκτήτρια του 
τηλεοπτικού σταθμού εταιρεία  ότι  οι  εις  την  γωνία  της  οθόνης ανακοινώσεις  δεν 
συνιστούν διαφήμιση αλλά ανακοίνωση χορηγών. Όμως κατά το άρθρο 11 παρ. 1 στ. 
γ’  της  Οδηγίας 109/2010 η χορηγία πρέπει  να επισημαίνεται  με  διακριτικό  σήμα, 
κατά  την  έναρξη  και  το  τέλος  αυτού  του  προγράμματος,  και  μια  φορά  κατά  τη 
διάρκεια  αυτού.  Τοιαύτη  σήμανση  δεν  υφίσταται  και  επομένως  οι  εν  λόγω 
ανακοινώσεις  δεν  μπορούν  να  θεωρηθούν   ανακοινώσεις  χορηγών.  Συνιστούν 
αναμφιβόλως διαφήμιση των εν λόγω χορηγών και προσμετρούνται στο χρόνο των 
προβληθεισών διαφημίσεων.  Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται όπως επιβληθεί 
στον τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου. 

Ενόψει  των  εκτεθέντων  πραγματικών  περιστατικών,   λαμβανομένης  υπόψη  της 
βαρύτητος της παραβάσεως,  του εξ 68.082,09 ευρώ ύψους της επένδυσης που έχει 
πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω σταθμό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί με 
τις  αποφάσεις  149/25.5.2004,  248/28.7.2004,  369/25.7.2006,  507/14,11,2006, 
102/26.2.2007,  180/3.4.2007,  311711.6.2007,  524/6.11.2007,  557/20.11.2007, 
606/18.12.2007,  2/8.1.2008,  30/15.1.2008,  65/29.1.2008,  392/28.7.2009, 
555/1.12.2009,  273/18.7.2011,  294/28.5.2012,  25/14.1.2013,  382/15.7.2013, 
435/16.9.2013  διοικητικές  κυρώσεις,  ενδείκνυται  όπως  το  εν  λόγω  πρόστιμο 
καθορισθεί  στο ποσό των 30.000 ευρώ.  Μειοψήφησαν εκ των μελών οι Γεώργιος 
Στεφανάκης  και  Άρης  Σταθάκης,  κατά  τους  οποίους  το  πρόστιμο  θα  έπρεπε  να 
καθοριστεί  στο  ποσό των  15.000  ευρώ.  Ο Πρόεδρος  Ιωάννης  Λασκαρίδης  και  η 
Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου ψήφησαν υπέρ της επιβολής του προστίμου των 20.000 
ευρώ, αλλά προσχώρησαν στη διοικητική κύρωση του προστίμου των 30.000 ευρώ 
προς συγκρότηση πλειοψηφίας.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΕKMΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ  JERONIMO  GROOVY  AE,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού 
σταθμού με  το διακριτικό  τίτλο  SBC  Νομού Αττικής, τη  διοικητική  κύρωση του 
προστίμου των 30.000 ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:
1. Της  εταιρείας  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ  ΕKMΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ  JERONIMO 

GROOVY AE , που εδρεύει στην Καλλιθέα, στην οδό Δοϊράνης 181 & Φειδίου, 
με ΑΦΜ 094321551, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Πειραιά.

2. Του  Πέτρου  Κυριακίδη  του  Γεωργίου,  με  ΑΦΜ  031721346,  ως νομίμου 
εκπροσώπου της εταιρείας

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  16η Σεπτεμβρίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 20η Σεπτεμβρίου 2013. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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